



दहकती खबरें

राष्ट्रीय दैनिक समाचार पत्र

E-Mail: dahaktikhabrain2011@gmail.com

अन्याय के विरुद्ध आम आदमी की आवाज

DAVP CODE: 132457

RNL NO. UPHIN/2011/39283

(लखनऊ से प्रकाशित एवं सम्पूर्ण उत्तर प्रदेश में प्रसारित)

वर्ष-13 अंक-220

लखनऊ, शनिवार 20 अप्रैल, 2024

पृष्ठ-8

मूल्य-01 रुपए

आजाद बिजनेस सेंटर

हमारे यहाँ सभी प्रकार के समाचार पत्र एवं पत्रिका की कम्पोजिंग का कार्य उचित दर पर किया जाता है।



अच्छी छपाई एवं आकर्षक कम्पोजिंग के लिए संपर्क करें।



इम्तियाज अहमद सम्पर्क: 9044771902

E-Mail: azadbusiness0786@gmail.com

नोट: छपाई एवं बण्डल लगाने की सुविधा उपलब्ध है।

अमरोहा केवल ढोलक ही नहीं, देश का डंका भी बजाता है : पीएम मोदी



अमरोहा। देश में लोकसभा चुनाव के लिए चुनाव प्रचार अभियान जोर-शोर से जारी है। इसी क्रम में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शुक्रवार को उत्तर प्रदेश के अमरोहा में एक जनसभा को संबोधित करते हुए विरोधियों पर निशाना साधा और क्रिकेटर मोहम्मद शमी की तारीफ की। पीएम मोदी ने जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि आज पहले चरण का मतदान हो रहा है। ये लोकतंत्र के सबसे बड़े उत्सव का बहुत बड़ा दिन है। मेरा सभी मतदाताओं से अनुरोध है कि संविधान से मिले

लिफ्टेड सरकार ने उन्हें अर्जुन अवार्ड दिया है और सीएम योगी की सरकार यहां के युवाओं के लिए स्टेडियम भी बनवा रहा है। पीएम मोदी ने आगे कहा कि 2024 का लोकसभा चुनाव देश के भविष्य का चुनाव है। इस चुनाव में आप का एक एक वोट भारत के भाग्य को सुनिश्चित करने वाला है। भाजपा गांव, गरीब के लिए बड़े विजन और बड़े लक्ष्यों के साथ आगे बढ़ रही है। लेकिन इंडी गठबंधन के लोगों की सारी शक्ति गांव, देहात को पिछड़ा बनाने में लगती है। इस मानसिकता का सबसे बड़ा नुकसान अमरोहा और पश्चिमी उत्तर प्रदेश जैसे क्षेत्रों को उठाना पड़ा है। भाजपा सरकार की पीएम विश्वकर्मा योजना और मुद्रा योजना का लाभ भी यहां के साथियों को हो रहा है। मोदी सरकार के पिछले 10 वर्षों में जो हुआ है, वो तो अभी केवल एक ट्रेलर है। अभी तो हमे उत्तर प्रदेश और देश को बहुत आगे लेकर जाना है। हमारे देश में पहले की सरकारें सामाजिक न्याय के नाम पर एससी/एसटी और ओबीसी को सिर्फ धोखा ही देती रही। जो सपना ज्योतिबा फुले जी का था। जो सपना बाबा साहेब

अंबेडकर का था जो सपना चौधरी चरण सिंह जी का था सामाजिक न्याय का वो सपना अब मोदी पूरा कर रहा है। अमरोहा और पश्चिमी उत्तर प्रदेश का ये क्षेत्र अपने मेहनती किसानों के लिए भी जाना जाता है। कांग्रेस, सपा, बसपा सरकारों में यहां किसानों की समस्याओं को न सुना जाता था, न देखा जाता था और न ही उनकी परवाह की जाती थी। लेकिन भाजपा सरकार किसानों की समस्याओं को कम करने के लिए दिन रात काम कर रही है। सीएम योगी ने गन्ना किसानों की खिंता की बात की। अमरोहा के गन्ना किसान कभी नहीं भूल सकते कि पहले उन्हें भुगतान के लिए कितना परेशान किया जाता था। लेकिन आज प्रदेश में गन्ने की रिकॉर्ड खरीद के साथ ही रिकॉर्ड भुगतान हो रहा है। जब सपा की सरकार थी, तो अमरोहा के गन्ना किसानों को साल में औसतन सिर्फ 500 करोड़ रुपये का भुगतान होता था। जबकि योगी जी की सरकार में यहां हर साल करीब 1.5 हजार करोड़ रुपये का भुगतान गन्ना किसानों को हुआ है। यूपी में एक बार फिर दो शहजादों की जोड़ी की फिल्म की शूटिंग चल रही है जिसको पहले ही लोग अस्वीकार कर चुके हैं। हर बार ये लोग परिवारवाद, भ्रष्टाचार और तुष्टिकरण की टोकरी उठाकर यूपी की जनता से वोट मांगने निकल पड़ते हैं। अपने इस अभियान में ये लोग हमारी आस्था पर हमला करने का कोई मौका नहीं छोड़ते। यहां से जो कांग्रेस के प्रत्याशी हैं, उन्हें तो भारत माता की जय बोलने में भी परेशानी होती है। अयोध्या में राम मंदिर बना, तो सपा-कांग्रेस दोनों पार्टियों में प्राण प्रतिष्ठा का निमंत्रण टुकरा दिया। ये लोग आए दिन राम मंदिर और सनातन आस्था को गालियां दे रहे हैं। अभी रामनवमी पर प्रभु रामलला का भव्य सूर्य तिलक हुआ। आज जब पूरा देश सामय है, तब समाजवादी पार्टी के लोग रामभक्ति करने वालों को सार्वजनिक रूप से पाखंडी कहते हैं। इंडी गठबंधन वाले सनातन से घृणा करते हैं। अभी मैं द्वारका गया और समुद्र में नीचे जाकर भगवान श्रीकृष्ण की पूजा की। लेकिन कांग्रेस के शहजादे कहते हैं कि समुद्र के नीचे पूजा करने योग्य कुछ है ही नहीं। हमारी हजारों वर्ष की आस्था और भक्ति को ये लोग सिर्फ वोटबैंक के लिए खारिज कर रहे हैं।

पहले चरण का मतदान खत्म, जानें 21 राज्यों की 102 सीटों पर कहां हुई कितनी वोटिंग



2024 लोकसभा चुनाव के लिए पहले चरण का मतदान आज 19 अप्रैल को समाप्त हो गया। पहले चरण के मतदान में, देश भर के 21 राज्य और 102 निर्वाचन क्षेत्रों में वोट डाले गए। 2024 के आम चुनाव देश भर में सात चरणों में होंगे, जो 1 जून को समाप्त होंगे। लोकसभा चुनाव के लिए वोटों की गिनती और परिणाम की घोषणा 4 जून को होगी। शाम 6 बजे तक 59.71 प्रतिशत मतदान हुआ, जिसमें पश्चिम बंगाल में सबसे अधिक 77.57 प्रतिशत मतदान हुआ। इसके बाद त्रिपुरा में 76.10 और पुडुचेरी में 72.84 मतदान हुआ। बिहार में सबसे कम 46.32 मतदान हुआ। कुछ अन्य राज्यों की बात करें तो इसमें अरुणाचल प्रदेश में 64.7, जम्मू

कश्मीर में 65.28, छत्तीसगढ़ में 63.41, महाराष्ट्र में 54.85 प्रतिशत, मणिपुर में 68.62, राजस्थान में 50.27, जबकि तमिलनाडु में 63.20 मतदान हुआ है। त्रिपुरा में 76.10, उत्तर प्रदेश में 57.54 प्रतिशत उत्तराखंड में 53.56 प्रतिशत वोट डाले गए। उत्तर प्रदेश के बिजनौर में 54.68, कैनान में 58.68, मुरादाबाद में 57.65, मुजफ्फरनगर में 54.91, नगीना में 58.05, पीलीभीत में 60.23, रामपुर में 52.42 और सहारनपुर में 63.29 का मतदान हुआ है।

मंडला में विदाई से पहले वधु ने किया मतदान



मंडला। मध्य प्रदेश में लोकसभा चुनाव के पहले चरण में मतदाताओं में गजब का उत्साह है। मंडला संसदीय क्षेत्र में तो एक वधु ने विदाई से पहले अपने मताधिकार की जिम्मेदारी निभाई। मध्य प्रदेश के मंडला संसदीय क्षेत्र के मेला गांव के नारायणगंज के मतदान केंद्र 112 पर हर किसी को खुश कर देने वाला नजारा देखने को मिला। यहां की आशा रानी सिंगरोरे अपनी विदाई से पहले मतदान करने पहुंची। राज्य के छह संसदीय क्षेत्रों में मतदान हो रहा है और मतदान को लेकर हर वर्ग में उत्साह है। युवा हों या बुजुर्ग या फिर महिलाएं, सभी अपने मताधिकार का प्रयोग कर रहे हैं।

को खुश कर देने वाला नजारा देखने को मिला। यहां की आशा रानी सिंगरोरे अपनी विदाई से पहले मतदान करने पहुंची। राज्य के छह संसदीय क्षेत्रों में मतदान हो रहा है और मतदान को लेकर हर वर्ग में उत्साह है। युवा हों या बुजुर्ग या फिर महिलाएं, सभी अपने मताधिकार का प्रयोग कर रहे हैं।

संक्षिप्त समाचार

BJP नेता आनंद स्वरूप शुक्ला का ऐलान, भविष्य में नहीं लड़ेंगे चुनाव

बलिया। लोकसभा चुनाव के पहले चरण के मतदान के बीच एक ऐसी खबर सामने आई है, जिसने सियासी गलियारों में चर्चाओं का दौर शुरू कर दिया है। खबर है कि पूर्व मंत्री एवं बीजेपी के कद्दावर नेता आनंद स्वरूप शुक्ला ने बलिया के बैरिया सीट पर अब भविष्य में कभी चुनाव ना लड़ने का ऐलान किया है। रामनवमी के उत्सास के बीच उन्होंने फेसबुक पर पोस्ट लिखकर अपने इस फैसले का ऐलान किया, लेकिन खास बात यह है कि उन्होंने अपने इस ऐलान के पीछे की वजह अभी तक नहीं बताई है। बता दें, वह 2017 में बीजेपी के टिकट पर बलिया सदर से विधायक रहे। बीजेपी ने उनका स्थानांतरण करते हुए उन्हें 2022 में बैरिया से बीजेपी के तत्कालीन विधायक रहे सुरेंद्र सिंह का टिकट काटकर उन्हें चुनाव लड़ाया। नतीजा यह रहा कि बीजेपी से टिकट कटने के बाद सुरेंद्र सिंह ने भी बागी बनकर चुनाव लड़ा। बीजेपी के दो नेताओं के चुनाव लड़ने से परिणाम यह हुआ कि बैरिया विधानसभा की सीट समाजवादी पार्टी के खाते में चला गया। अब आनंद स्वरूप शुक्ला बलिया लोकसभा क्षेत्र से सांसद की बीजेपी से टिकट मांग रहे थे। लेकिन, बीजेपी उन्हें टिकट नहीं देकर समाजवादी पार्टी से आए पूर्व प्रधानमंत्री के पुत्र नीरज शेखर को टिकट दे दिया, जिसके बाद पूर्व मंत्री ने फेसबुक पर पोस्ट कर चुनाव नहीं लड़ने की जानकारी दी। अब इस पोस्ट के कई सियासी मायने निकाले जा रहे हैं।

आपका वोट आने वाली पीढ़ियों का भविष्य तय करेगा रु राहुल गांधी

नई दिल्ली। लोकसभा चुनाव के लिए आज शुक्रवार को 102 संसदीय क्षेत्रों में वोट डाले जा रहे हैं। इस अवसर पर कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने लोगों से अधिक से अधिक संख्या में मतदान करने की अपील की है। राहुल गांधी ने मतदाताओं से अपील में कहा, "याद रहे, आपका एक-एक वोट भारत के लोकतंत्र और आने वाली पीढ़ियों का भविष्य तय करने जा रहा है।" पहले चरण के मतदान पर की गई अपील में राहुल गांधी ने कहा कि आज पहले चरण का मतदान है। इसलिए बाहर निकलिए और पिछले 10 साल में देश की आत्मा को दिए गए जख्मों पर अपने 'वोट का मरहम' लगाकर लोकतंत्र को मजबूत कीजिए। नफरत को हरा कर खोल दीजिए हर कोने में 'मोहब्बत की दुकान'। इससे पहले राहुल गांधी ने अपने कार्यकर्ताओं के लिए एक वीडियो संदेश भी जारी किया था। अपने संदेश में राहुल ने कार्यकर्ताओं से कहा कि आप हमारी पार्टी की रीढ़ की हड्डी हैं। राहुल ने अपने संदेश में कहा था कि ये आम चुनाव नहीं हैं। ये संविधान और लोकतंत्र को बचाने का चुनाव है, जिसमें आप जैसे 'बम्बर शेर' कार्यकर्ताओं के ऊपर बहुत बड़ी जिम्मेदारी है। ऐसा इसलिए क्योंकि कांग्रेस पार्टी की सोच और विचारधारा आपके अंदर है, आपकी रंगों में है। 21 राज्यों, केंद्र शासित प्रदेश की 102 सीटों पर वोट डाले जा रहे हैं। इनमें सबसे अधिक सीटें तमिलनाडु से हैं। यहां आज सभी 39 सीटों पर पहले चरण में ही वोटिंग की जा रही है।

अभिनेता कमल हासन और बाबा रामदेव ने किया मतदान, बंगाल में भड़की हिंसा- छत्तीसगढ़ में भी ब्लास्ट



नई दिल्ली। लोकसभा चुनाव के पहले चरण का मतदान आज शुरू हो गया है। पहले चरण में 21 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों की 102 लोकसभा सीटों पर वोटिंग हो रही है। इसमें राजस्थान की 12, उत्तर प्रदेश में 8, मध्य प्रदेश में 6, बिहार में 4, पश्चिम बंगाल में 3, असम और महाराष्ट्र में 5, मणिपुर में 2 और त्रिपुरा, जम्मू कश्मीर तथा छत्तीसगढ़

में एक-एक सीट पर मतदान हो रहा है। इसके अलावा तमिलनाडु (39), मेघालय की (2), उत्तराखंड (5), अरुणाचल प्रदेश (2), अंडमान निकोबार द्वीप समूह (1), मिजोरम (1), नगालैंड (1), पुडुचेरी (1), सिक्किम (1) और लक्षद्वीप (1) की सभी लोकसभा सीट पर भी मतदान हो रहा है। अभिनेता और एमएनएम प्रमुख कमल हासन ने चेन्नई के कोयम्बेडु में एक मतदान केंद्र पर मतदान किया। योगगुरु बाबा रामदेव ने उत्तराखंड के हरिद्वार में मतदान केंद्र पहुंचकर वोट डाला। उनके साथ पतंजलि आयुर्वेद के मैनेजिंग डायरेक्टर आचार्य बालकृष्ण भी थे। वोट

झारखंड में 10वीं बोर्ड का रिजल्ट जारी, 90.39 फीसदी परीक्षार्थी पास, लड़कियां रहीं आगे



रांची 19। झारखंड में 10वीं बोर्ड की परीक्षा में लड़कियों का दबदबा रहा है। ज्योत्स्ना ज्योति 99.2 फीसदी अंकों के साथ स्टेट टॉपर रही। वह हजारीबाग स्थित इंदिरा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय की छात्रा हैं। टॉप थ्री में चार लड़कियों ने जगह बनाई है और ये सभी इसी विद्यालय की छात्रा हैं। सेंटेंड टॉपर सना मंजरी को 98.6 फीसदी और थर्ड टॉपर करिश्मा एवं श्रुति सौम्या को 98.4 प्रतिशत अंक मिले हैं। टॉप टेन की लिस्ट में कुल 44 छात्र-छात्राओं ने जगह बनाई है। ओवरऑल रिजल्ट में भी लड़कियों ने बाजी मारी है। उत्तीर्ण करने वाली लड़कियों का प्रतिशत 91 है, जबकि उनके मुकाबले 89.70 प्रतिशत लड़कों को सफलता मिली है। परीक्षा में कुल 90.39 फीसदी परीक्षार्थी उत्तीर्ण घोषित किए गए हैं। 54.20 फीसदी परीक्षार्थियों को प्रथम श्रेणी, 40.63 फीसदी को द्वितीय और 5.17 फीसदी को तृतीय श्रेणी में सफलता मिली है। झारखंड एकेडमिक काउंसिल के ऑफिस में आयोजित एक प्रेस कॉन्फ्रेंस

में चैयरमैन अनिल महतो ने 11 बजकर 30 मिनट पर रिजल्ट जारी किया। इस वर्ष राज्य में कुल 4 लाख 21 हजार 678 छात्र-छात्राएं एकेडमिक काउंसिल की इस परीक्षा में शामिल हुए थे। इनमें से 2 लाख 5 हजार 110 छात्र-छात्राओं को प्रथम श्रेणी, एक लाख 53 हजार 733 को द्वितीय श्रेणी और 19555 को तृतीय श्रेणी में सफलता मिली है। परीक्षा के परिणाम झारखंड एकेडमिक काउंसिल की वेबसाइट जेएसी डॉट झारखंड डॉट जीओवी डॉट इन और जेएसीरिजल्ट्स डॉट कॉम पर जारी किए गए हैं, लेकिन इसके पहले हेवी ट्रैफिक के कारण

वाइस एडमिरल दिनेश त्रिपाठी होंगे अगले नौसेना प्रमुख, इस दिन संभालेंगे पदभार

नई दिल्ली। केंद्र सरकार ने वाइस एडमिरल दिनेश त्रिपाठी को अगला नौसेना प्रमुख नियुक्त किया है। वह 30 अप्रैल को अपना नया पदभार संभालेंगे। वर्तमान में वाइस एडमिरल त्रिपाठी नौसेना के उपप्रमुख हैं। इससे पहले वह पश्चिमी नौसेना कमान में प्रलेग ऑफिसर कमांडिंग इन चीफ थे। करीब 40 वर्ष के अपने लंबे करियर में वह कई महत्वपूर्ण अभियानों से जुड़े रहे हैं। सैनिक स्कूल, रीवा और राष्ट्रीय रक्षा अकादमी,

वारफेयर ऑफिसर के रूप में नौसेना के अग्रिम युद्धपोतों पर काम किया है। बाद में गाइडेड मिसाइल डिस्ट्रॉयर आइएनएस मुंबई के कार्यकारी अधिकारी एवं प्रधान युद्ध अधिकारी के रूप में सेवाएं दीं। उन्होंने आइएनएस विनाश, किर्च और त्रिशूल की कमान भी संभाली है। उन्हें अति विशिष्ट सेवा मेडल और नौसेना मेडल से भी सम्मानित किया जा चुका है। उनकी पत्नी शशि त्रिपाठी एक कलाकार और होम मेकर हैं। उनका पुत्र वकील है।

हरिद्वार: मतदान केंद्र पर वोटर ने EVM तोड़ी, पुलिस ने हिरासत में लिया

हरिद्वार। उत्तराखंड की पांच लोकसभा सीटों पर शुक्रवार सुबह सात बजे से मतदान हो रहा है। लोग अपने मतों का प्रयोग करने के लिए मतदान केंद्रों पर पहुंच रहे हैं। इस बीच हिंसा और तोड़फोड़ की खबरें सामने आई हैं। हरिद्वार लोकसभा सीट पर मतदाता द्वारा ईवीएम मशीन तोड़ने की घटना सामने आई है।

हरिद्वार विधानसभा के मतदान केंद्र 126 ज्वालापुर इंटर कॉलेज सात बजे से मतदान हो रहा है। लोग अपने मतों का प्रयोग करने के लिए मतदान केंद्रों पर पहुंच रहे हैं। इस बीच हिंसा और तोड़फोड़ की खबरें सामने आई हैं। हरिद्वार लोकसभा सीट पर मतदाता द्वारा ईवीएम मशीन तोड़ने की घटना सामने आई है।

गोला गोकर्णनाथ खीरी-छोटी काशी में ऐतिहासिक मेला चौती के सांस्कृतिक मंच पर नगर पालिका अध्यक्ष विजय शुक्ल रिकू ने दीप प्रज्ज्वलित कर निरंकारी सत्संग का शुभारंभ किया

दिल्ली से पधारे संत निरंकारी मिशन के ब्रह्म ज्ञानी महात्मा राकेश मुद्देजा ने सत्संग में कहा कि इंसान को क्रोध नहीं करना चाहिए। क्रोध में हार ही हार है। आज सदगुरु माता सुदीक्षा जी महाराज हमे प्रेम करना सिखा रही हैं। ईश्वर प्रेम है, प्रेम ही ईश्वर है। क्रोध हर समस्या की जड़ है। महात्मा कहते हैं कि क्रोध अकेला नहीं आता अपने साथ तमाम विकार लेकर आता है। सदगुरु माताजी हमें प्रेम का संदेश दे रही हैं। इंसान को इंसान से प्रेम करना चाहिए। इस लिए ब्रम्ह ज्ञान की आवश्यकता है। जो हमे निरंतर प्रेम करना सिखाता है। प्रेम गली अति सांकरी जामे दो न समाय जब मैं था तब हरि नहीं अब हरि हैं मैं नाहि। परमात्मा की जानने योग्य है, इसे सदगुरु की कु पा से जाना जा सकता है। सदगुरु

माता सुदीक्षा जी महाराज की कृपा से परमात्मा एक क्षण में दिखाया जा सकता है। परमात्मा को जानकर ही मानव एकता और विश्व में शांति संभव है। डाई आखर प्रेम का पढ़े सो पंडित होइ। इंसान अगर प्रेम करना सीख जाए तो संसार से नफरत खत्म हो जाएगी। पीर फ़ैम्बर समय समय पर इंसान को प्रेम सिखाने के लिए ही आते हैं। कर्म से इंसान महान होता है। इंसान के जाने के बाद भी उसको कर्मों से ही जाना जाता है। भक्ती निःस्वार्थभाव से करनी चाहिए। लखीमपुर की निशा साहनी, श्वेता साहनी, गीता भारती ने सुनाया— मेरे मिशन का एक है नारा जग में हो भाईचारा, न टकरार करो। हर तन में हे भगवान सभी से प्यार करो।। पुवायों की जसविंदर सिंह ने सुनाया— मेरा सदगुरु यह बताने आया है तू कहां

जिला अधिकारी बने पीआरडी जवानों के मसीहा

ब्यूरो नीलम सिंह
अयोध्या। पीआरडी जवानों का सबसे पहले खाता पंजाब नेशनल बैंक विकास भवन में था, इसके बाद एचडीएफसी बैंक में खोला गया, इसके बाद 28 जून 23 को प्रमुख सचिव युवा कल्याण एवं खेलकूद माननीय नवनीत सहगल ने केनरा बैंक से (ओएम यू) समझौता किया कि उत्तर प्रदेश के सारे पीआरडी जवानों का खाता केनरा बैंक में जीरो बैलेंस से खोला जाए, आदेश का पालन होते ही खाता खोला शुरु हुआ और जिसकी 6 महीने की सैलरी केनरा बैंक गई उसे लोन मिलने का प्राक्धान पाया गया, लेकिन केनरा बैंक लोन देने में हिला हवाली करता रहा, बैंक द्वारा टालमटोल करते देखकर कुछ पीआरडी जवानों से देखा नहीं गया और जाकर जिलाधिकारी महोदय से अपनी बात बताई जिला अधिकारी महोदय ने आश्वसन दिया की पीआरडी जवान अभी तक लोन नहीं ले पाते थे, लेकिन शुरुआत एक पीआरडी जवान से की गई जो अब सारे पीआरडी जवानों को 50हजार रु तक लोन मिल सकता है, यह बात पीआरडी जवानों तक पहुंची तो खुशी से झूम उठे। और अयोध्या जिले के सारे पीआरडी जवान जिला अधिकारी को मसीहा मानकर धन्यवाद दिए।

जिला निर्वाचन अधिकारी ने संबंधित अधिकारियों एवम् राजनैतिक दलो के हाथ की बैठक

संवाददाता अरविंद कुमार तिवारी
अयोध्या। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 के विभिन्न प्रक्रियों को सकुशल संपन्न कराए जाने के क्रम में आज जिला निर्वाचन अधिकारी नीतीश कुमार सहित अन्य संबंधित अधिकारियों एवम राजनैतिक दलों के पदाधिकारियों की उपस्थिति में विकास भवन स्थित एनआईसी के वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग कक्ष में ईवीएम एवम् वीवी पेट का प्रथम रेंडमाइजेशन किया गया। इस अवसर पर अपर जिलाधिकारी प्रशासन/उप जिला निर्वाचन अधिकारी अनिरुद्ध प्रताप सिंह, ज्वाइंट मजिस्ट्रेट /एसडीएम बीकापुर ध्रुव खाडिया, ज्वाइंट मजिस्ट्रेट स्वाति शर्मा, एसडीएम मिर्क़ीपुर राजीव रत्न सिंह, एसडीएम सोहावल अशोक सिंह, एसडीएम रुदौली अंशिका दीक्षित सहित ईवीएम एवम् वीवी पेट के प्रभारी अधिकारी व विभिन्न राजनीतिक दलों यथा समाजवादी पार्टी, भारतीय जनता पार्टी, आम आदमी पार्टी, बहुजन समाज पार्टी, भारतीय कम्यूनिस्ट पार्टी (मार्क्सवादी) के पदाधिकारीगण उपस्थित रहे।

कुल्हाड़ी से हमला, हाथ की अंगुलियां कटीं, मुकदमा दर्ज

ब्यूरो नीलम सिंह
बीकापुर—अयोध्या। हैदरगंज थाना अंतर्गत रण्डौली पश्चिम पाली गांव में रहने वाले एक नौजवान आनन्द कुमार वर्मा को दबंगों द्वारा मार रहे अपने चाचा को बचाने के चक्कर में कुल्हाड़ी से हमला करने का मामला प्रकाश में है। इस कारण उसके हाथ की दो उंगलियां कट गई। घायल को इलाज के लिए सरकारी अस्पताल में भर्ती करवाया गया । पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर छानबीन शुरू कर दी है। बताया जाता है कि आनन्द कुमार वर्मा पुत्र राजेन्द्र 17 अप्रैल की रात लगभग 9 बजे अपने घर पर खाना खा रहा था तभी घर के बाहर गाली गलौज की आवाज आयी तो घर से बाहर निकला तो देखा कि उसके चाचा सुरेन्द्र वर्मा पुत्र राम मिलन वर्मा निवासी उपरोक्त को जगदम्बा गुप्ता पुत्र मिथ्यादीन व अनीता गुप्ता पत्नी जगदम्बा व उसका लडका शिवम पुत्र जगदम्मा व एक अन्य जिसको अंधेरा होने के कारण पहचान नही पाया लाठी डन्ड व हाथ में कुल्हाडी लेकर मार रहे थे जैसे मैं अपने चाचा को बचाने के लिये पहुंचा तो मेरे भी उपर सभी लोग हमला कर दिये और कुल्हाडी से वार कर दिये जिससे मेरे हाथ की उगली कट गयी और सभी लोग जबतक गांव के लोग आये जान से मारने की धमकी देते हुये गाली गलौज करते हुये भाग निकले। इस संबंध में थानाध्यक्ष ने बताया कि पुलिस ने 3 आरोपियों व 1अज्ञात के खिलाफ विभिन्न धाराओं के तहत मामला दर्ज कर आगामी कार्रवाई शुरू कर दी है।

आग से भूसा, मंडीला और कंडौरा जल कर राख

(दहकती खबरें ब्यूरो)
इटवा(सिद्धार्थनगर)। स्थानीय तहसील क्षेत्र के तेलियाडीह में शुक्रवार दोपहर गांव के बाहर रखा भूसा, मंडीला और कंडौरा आग से जल कर राख हो गया। जानकारी के अनुसार तेलियाडीह गांव के बाहर रखा भूसा का



मंडीला, कंडौरा और खुले में रखा भूसा आग की चपेट में आ गया। दोपहर बाहर बजे के बाद तेज गर्म पछुआ हवाओं ने आग को विकराल रूप में बदल दिया। बताया जाता है कि 06 लोगों का कंडौरा, दो लोगों का खुले में रखा भूसा जल कर राख हो गया। गांव के लोगों ने मिलकर शाम तक आग पर काबू पा लिया। चिलचिलाती धूप, आग की लपट और धुवां में चल कर गांव के लोगों ने आग बुझाने का प्रयास किया।

जाएगा तू इंसान कहां से आया है। शाहजहांपुर के विवेक देव ने कहा— मुझमे भी तुझमे भी इसमे भी उसमे भी सबसे राम समाया है। पूरनपुर की काजल ने गीत के माध्यम से संत निरंकारी पर सुनाया— ओ दुनियां बालो सुनो जग वालों बड़े ध्यान से । मेरा सदगुरु तो मिलाये भगवान से।। निरंकारी सत्संग का संचालन रामकरन राठौर ने किया। इस अवसर पर जेनल इंचार्ज प्रीतपाल सिंह, संयोजक प्रवेश साहनी, क्षेत्रीय संचालक रंजीत सिंह, गोला मुखी बहन प्रमिला खुराना दिल्ली से आई बहन हेमा, संचालक लालजी प्रसाद, शिक्षक रामनरेश सोनी, मीडिया प्रभारी करन सिंह सहित क्षेत्र से पधारे निरंकारी महात्मा व सेवादल के भाई बहन मुस्तद रहे। समासद शोभित सिंह, इजरान अहमद अंसारी, धर्मेंद्र जायसवाल, धर्मेंद्र कुमार

एक नासमझ अघेड़ महिला हुई बैंक में ठगी का शिकार

दहकती खबरें ब्यूरो रिपोर्ट तारा शुक्ला सोनभद्र

सोनभद्र, रामपुर बरकुनिया थाना अंतर्गत रामपुर निवासी सुष्मा देवी पत्नी राजकुमार उस वक्त ठगी का शिकार हुई जब वह, 9 अप्रैल को अपने खाते का पैसा चेक कराने के लिए जन सेवा केंद्र जोस्टेट बैंक का बीसी हैरामनाढ़ सिलथम रोड में खुला है, वहां जाकर प्रार्थिनी ने जब अपने इंडिया पोस्ट पेमेंट बैंक के खाता संख्या— 060610039813 मेंकितना रुपया है यह जानने के लिए जन सेवा केंद्र में पासबुक देकर उस केंद्र पर तैनात कर्मचारी से कहां तो, उस कर्मचारि के द्वारा उस नासमझ अघेड़ महिला से उसका पासबुक लेकर अपने मशीन पर उसका अंगूठा लगवाया। एक बार अंगूठा लगवाने के बाद उस महिला के कथनानुसार उस कर्मचारि के द्वारा देवारा उससे अंगूठा लगवाया गया और यह कहकर उसे जन सेवा केंद्र से बाहर कर दिया गया कि तुम्हारे खाते में अभी तक कोई भी धनराशि नहीं आई है,एक भी रुपया नहीं है! जबकि पीडिता का कहना है कि उसके खाते में कुछ रुपया मनरेगा का पहले से था, तथा19 मार्च 2023 को

मुख्यमंती योगी आदित्यनाथ जी लें संज्ञान आपके मातहत ही लगा रहे गरीब जनता को पलीता

ब्यूरो नीलम सिंह
अयोध्या। रुदौली तहसील के बाबा बाजार बिजली फीडर पर तैनात रहे एक अवर अभियंता पर क्षेत्र के उपभोक्ताओं ने काम के नाम पर हजारों रुपये वसूलने व काम न करवाने का आरोप लगाया है। क्षेत्र के उपभोक्ताओं के मुताबिक बाबा बाजार फीडर पर तैनात रहे जेई रामेश्वर गुप्ता ने अपने एक सहयोगी छोटू के साथ मिलकर क्षेत्र के कई बिजली कनेक्शन धारकों से मीटर बदलने, बिजली का बिल कम करने बीसीडी फीड करने सहित अन्य कामो के लिए पैसे लिए और

शाहगढ़-मैलानी रेल लाइन उच्चीकरण का असल फायदा वर्षों से उपेक्षित पड़े गोरखपुर-कप्तानगंज-पडरौना रुट को मिला

कुशीनगर 19 अप्रैल। उत्तर प्रदेश के कुशीनगर जिले को शाहगढ़-मैलानी रेल लाइन उच्चीकरण का असल फायदा वर्षों से उपेक्षित पड़े गोरखपुर-कप्तानगंज-पडरौना रुट को मिला है। रेल प्रशासन ने इस गर्मी में पीलीभीत और लालकुआं तक खेती व मजदूरी के अलावा गर्मी की छुट्टियों में घूमने जाने वालों के लिए स्पेशल ट्रेन चलाने का निर्णय लिया है।

पिछले महीने ही मैलानी-शाहगढ़ रुट को मीटर गेज से ब्रॉड गेज में बदला गया था। इसके बाद से ही इस रूट पर गोरखपुर से ट्रेन चलाने की चर्चा थी। रेल प्रशासन ने इस नए रूट के लिए जो ट्रेन प्रस्तावित की है, वह गोरखपुर-कप्तानगंज-पडरौना रूट के लिए भी फायदेमंद है। इस रूट पर एक ट्रेन छपरा-लालकुआं ग्रीष्मकालीन विशेष गाड़ी 20 अप्रैल को छपरा से एक फेरा के लिए चलाई जाएगी।इस संबंध में रेलवे प्रशासन के सूत्रों ने बताया है कि यह छपरा से सुबह 10 बजे, तमकुहीरोड से दोपहर 01रू:27 बजे, पडरौना से 02.05 बजे, कप्तानगंज से 03:03 बजे और गोरखपुर से शाम 4.10 बजे छूटेगी। दूसरे दिन सुबह 05.10 बजे लालकुआ पहुंचेगी। इसके बाद लालकुआं-हावड़ा-लालकुआं ग्रीष्मकालीन विशेष गाड़ी 25 अप्रैल से 27 जून तक प्रत्येक बृहस्पतिवार को और हावड़ा से 27 अप्रैल से 29 जून तक

बाल्मीकि, आनन्द सोनी, हर्ष अवस्थी, धर्मेंद्र कुमार तिवारी, सौरभ तिवारी, शाहिद अंसारी, आनन्दकिशोर गिरि भोली, शब्दन खां, हरिओम वर्मा, अनिल कुमार गुप्ता, रियाजुद्दीन, सुधील कुमार कश्यप, नानकचंद्र वर्मा, रज्जन खान, राजेश कुमार वर्मा, राजेश अवस्थी, आशीष अवस्थी, दानिश राईन, मोहित कुमार कनौजिया, सुरेश जायसवाल, अल्लू सैनी, कफील अहमद, शत्रोहन मिश्र, रविंद्र कटियार, धीरज बाजपेयी, नगर पालिका परिषद के सफाई सिंह, गोला मुखी बहन प्रमिला वर्मा, आरआई अब्दुल रहीम अंसारी, लिपिक अमित श्रीवास्तव, शिवम भारती, मोहित अवस्थी, विमलेश वर्मा अशोक कुमार आदि मौजूद रहे। चौथी मेला मेंआज— दिनांक 20.04.2024 को मेला चौती के सांस्कृतिक मंच पर स्थानीय संगीत संस्था रात्रि आठ बजे से।

₹6000 शौचालय का दूसरी किस्त उसके खाते में रुपया आया था! जब वह पीडिता महिला अपने पासबुक खाते को लेकर



कहीं अन्य जगह जांच कराई, तो पता चला कि 9 अप्रैल के ही डेट में उसके खाते से ६0000 निकल गया है! इसकी जानकारी होने पर उस महिला के द्वारा अपने सहयोगियों के साथ इसकी सूचना साइबर क्राइम पुलिस थाना जनपद सोनभद्र को 12 अप्रैल 2024 को लिखित प्रार्थना

रुद्रपुर के द्वाबा में आग ने बरपा कहर, अरहर व सरसों के खेत में

ऊठे गोले, देखते ही देखते खाक हो गई किसानों किस्मत

दहकती खबरें ब्यूरो राम प्रताप पांडेय
रुद्रपुर (देवरिया) । रुद्रपुर के द्वाबा में अरहर व सरसों की फसल में आग लगने से किसानों की लाखों की फसल जलकर राख हो गई । ग्रामीणों का कहना है कि तेज पछुआ हवा के कारण आग पर काबू नहीं पाया जा सका । वहीं फायर ब्रिगेड की गाड़ी के नहीं पहुंचने से लोगों में काफी आक्रोश व्याप्त था । रुद्रपुर तहसील क्षेत्र के द्वाबा में सरसों व अरहर के खेत में आग लगने से लाखों रुपये की फसल जलकर स्वाहा हो गई । एकौना थाना क्षेत्र के ग्राम रमपुरवा व ईश्वरपुरा के सिवान में शुक्रवार की दोपहरी में सरसों की खड़ी फसल व अरहर के चकवड़ में आग पकड़

एक नासमझ अघेड़ महिला हुई बैंक में ठगी का शिकार

₹6000 शौचालय का दूसरी किस्त उसके खाते में रुपया आया था! जब वह पीडिता महिला अपने पासबुक खाते को लेकर पत्र के माध्यम से दी गई जहां उसे सांखना देते हुए यह कहकर जाने को कहा गया कि, आप अपने बैंक खाता संख्या का स्टेटमेंट उस दिन का एवं आधार कार्ड और बैंक पासबुक की फोटो कॉपी हमें उपलब्ध कराएं तो इसकी जच हम लोग अपने स्तर से जरूर करेंगे और आपका पैसा आपको दिलवाया जाएगा, और इस तरह की धोखाधड़ी करने वाले कर्मों के ऊपर उचित कानूनी कार्यवाही भी की जाएगी! उस महिला ने साथ गए अपने सहयोगियों के द्वारा घर जाकर साइबर क्राइम थाना सोनभद्र को 9 अप्रैल 2024 का स्टेटमेंट आधार कार्ड और पासबुक की

फोटो कॉपी भेज दिया है, और यह उम्मीद किए बैठे है कि पुलिस के द्वारा उसके साथ किए गए ठगी का पर्दाफाश किया जाएगा और साथ ही उसका रुपया दिलवाकर इस तरह की धोखाधड़ी करने वाले के ऊपर उचित कानूनी कार्यवाही भी की जाएगी!

समाजसेवी योगी आदित्यनाथ जी लें संज्ञान आपके मातहत ही लगा रहे गरीब जनता को पलीता

चला कि जेई साहब का ट्रांसफर कहीं अलग हो गया है। वहीं एक अन्य उपभोक्ता ने बताया कि इन्ही जेई साहब के द्वारा मुझसे भी बीसीडी फीड करने के नाम पर पैसा लिया गया लेकिन अभी तक हमारा काम नहीं हो पाया। पीडित उपभोक्ताओं की माने तो जेई रामेश्वर गुप्ता द्वारा अपने सहयोगी छोटू के साथ मिलकर क्षेत्र के बिजली कनेक्शन धारकों से लाखों रुपए की अवैध वसूली की गई और फिर अपना ट्रांसफर करवा लिया अब उपभोक्ता खून के आंसू रोने को मजबूर है।

रुद्रपुर के द्वाबा में आग ने बरपा कहर, अरहर व सरसों के खेत में ऊठे गोले, देखते ही देखते खाक हो गई किसानों किस्मत



जहां आग से कृषक सलीमुल्लाह अंसारी, कलिलुल्लाह अंसारी, राजेंद्र पासवान, कलीम खान, राजा सिंह, संतोष निषाद व शोकत खान का लाखों का नुकसान हो चुका है । से मौके पर आग बुझाने में मदद कर रहे तनवीर, अनिरुद्ध चौधरी, फसल में आग लगी ।

अपर स्वास्थ्य निदेशक ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बीकापुर का किया निरीक्षण

संवाददाता अरविंद कुमार तिवारी
बीकापुर —अयोध्या। अपर स्वास्थ्य निदेशक डॉक्टर सुशील प्रकाश चौधरी ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बीकापुर में पहुंचकर आकस्मिक निरीक्षण किया। अस्पताल में साफ सफाई दुरुस्त रखने एवं जहां खामियां मिली वहां सुधार करने का निर्देश दिया गया। निरीक्षण के दौरान कई स्वास्थ्य कर्मों गैर हाजिर मिले। लैब टेक्नीशियन राजेंद्र कुमार और लैब सहायक अमरचंद के बगैर सूचना के गैर हाजिर रहने पर नाराजगी जताई। इसके अलावा डॉक्टर प्रतीक्षा वर्मा एवं सुरेश चंद्र के अनुपस्थित रहने के संबंध में जानकारी करने पर बताया गया कि दोनों लोग अवकाश पर हैं। अपर स्वास्थ्य निदेशक द्वारा गर्मी और बदलते मौसम लू एवं हीट स्ट्रोक से बचाव के लिए हीट वेव चार बेड का सुरक्षित रूम बनाए जाने का निर्देश दिया। जहां पर आपातकाल स्थिति में हीट स्ट्रोक लू और गर्मी से पीडित मरीज को तत्काल चिकित्सा सुविधाओं और राहत उपलब्ध हो सके। अस्पताल के ओपीडी हाल में कूलर और पीने के लिए ठंडे पानी की व्यवस्था किए जाने का भी निर्देश दिया। उनके द्वारा अस्पताल में मौजूद स्वास्थ्य सुविधाओं, चिकित्सकों स्वास्थ्य स्टाफ, अस्पताल में ऑपरेशन के स्थित उपलब्ध दवाओं के बारे में भी जानकारी की गई। अस्पताल में हो रही ओपीडी की संख्या से वह संतुष्ट नजर आए। इस मौके पर मौजूद कुछ जागरूक लोगों द्वारा अस्पताल में बाल रोग विशेषज्ञ चिकित्सक की उपलब्धता सुनिश्चित करने की मांग की गई। जिस पर उनके द्वारा आश्वसन दिया गया। स्वास्थ्य विभाग द्वारा मच्छर जनित बीमारियों से बचाव के लिए चलाए जा रहे संचारी रोग नियंत्रण अभियान और दस्तक अभियान के संबंध में भी जानकारी की गई तथा जलालपुर माफी गांव पहुंचकर कार्यक्रम की सच्चाई परखी गई। अपर स्वास्थ्य निदेशक सुशील प्रकाश चौधरी ने बताया कि निरीक्षण के दौरान सब कुछ ठीक-ठाक मिला है। निरीक्षण के दौरान अधीक्षक अक्वेश कुमार सिंह, स्वास्थ्य शिक्षा अधिकारी देव प्रकाश वर्मा, चिकित्सक संत कुमार मौर्य, धर्मेंद्र रंजन, स्वास्थ्य पर्यवेक्षक राजकुमार सिंह, फार्मासिस्ट गिरधारी लाल मौजूद रहे।

समाजसेवी संस्था द्वारा बीकापुर में स्थापित की जाएगी आरो मशीन और पानी की टंकी

संवाददाता अरविंद कुमार तिवारी
अयोध्या। समाजसेवी संस्था द्वारा बीकापुर तहसील आने वाले लोगों एवं बार एसोसिएशन के अधिवक्ताओं तथा वादकारी जनता को गर्मी में पेयजल की समस्या से निजात दिलाने के लिए श तहसील में आरो मशीन और पानी की टंकी स्थापित की जाएगी। जिसके चलते अगले कुछ दिनों में लोगों को स्वच्छ और निर्मल शीतल जल मुहैया हो सकेगा। तहसील में पेयजल की समस्या का मामला संज्ञान में आने के बाद फलाहुल मुसलमीन सोसाइटी सॉनखरी बीकापुर द्वारा तहसील में स्वच्छ डंडा पेयजल के लिए आरो मशीन स्थापित किए जाने का निर्णय लिया गया है। आदर्श प्रेस क्लब की मांग पर समाज सेवी संस्था के अध्यक्ष मोहम्मद सिराज द्वारा पेयजल की समस्या से निजात दिलाने एवं सुविधा मुहैया कराने का आश्वसन दिया गया है। बृहस्पतिवार को सामाजिक संस्था फलाहुल मुसलमीन सोसायटी के अध्यक्ष मोहम्मद सिराज के साथ समाजसेवी मोहम्मद अहमद ओसामा द्वारा बीकापुर तहसील पहुंचकर आरो मशीन स्थापित किए जाने के लिए स्थान का चयन किया गया। इस दौरान बार एसोसिएशन के मंत्री ब्रह्मानंद मिश्रा और तहसील के अधिवक्ता मौजूद रहे। सोसाइटी के अध्यक्ष मोहम्मद सिराज ने बताया कि शुक्रवार को आरो मशीन और पानी की टंकी उपलब्ध करा दी जाएगी।

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री अखिलेश यादव जी के निर्देश

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री अखिलेश यादव जी के निर्देश पर एवं मुलायम सिंह यूथ ब्रिगेड के प्रदेश अध्यक्ष आदरणीय श्री अनीस राजा जी के अनुमोदन व समाजवादी पार्टी उन्नाव मुलायम सिंह यूथ ब्रिगेड जिला अध्यक्ष अकित यादव जी ने मुझे जिला उपाध्यक्ष मुरसिंह यूथ ब्रिगेड मनोनीत किया आप सभी का बहुत बहुत शुक्रिया धन्यवाद आमार मैं अपने विनम्र भावों को शब्दो मे तो नहीं लिख सकता लेकिन आपने जो जिम्मेदारी मुझे दी है मैं पूरे अंत:करण प्रयासों से उसका निर्वहन करने के लिए प्रयासरत रहूँगा

मोहम्मद दानिश
जिला उपाध्यक्ष
मुलायम सिंह यूथ ब्रिगेड उन्नाव

कलेक्टर, पुलिस अधीक्षक ने किया मतदान

उमरिया 19 अप्रैल। शहडोल संसदीय क्षेत्र 12 अजजा के लिए भारत निर्वाचन आयोग के निर्दे शानुसार उमरिया जिले की दो विधानसभा क्षेत्र 89 बांधवगढ एवं 90 मानपुर विधानसभा क्षेत्र में संपन्न हुआ।

कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन धरणोन्द् कुमार जैन ने केंद्रीय विद्यालय के मतदान केंद्र क्रमांक 139 में मतदान किया। पुलिस अधीक्षक उमरिया निवेदिता नायडू ने मतदान केंद्र क्रमांक 117 उच्चतर माध्यमिक विद्यालय कॉलेरी में मतदान किया।

सम्पादकीय

उम्मीदों की संकल्प पत्र

लोकसभा चुनाव के लिए भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने अपना घोषणा पत्र जारी कर दिया, जिसे वे शंसंकल्प पत्रक कहते हैं। यह युवाओं, महिलाओं, किसानों व गरीबों पर केंद्रित है। संकल्प पत्र जारी करते हुए प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा कि हम परिणाम लाने के लिए काम करते हैं। हमारा फोकस निवेश से लेकर नौकरी तक का है। मुफ्त राशन योजना जारी रहेगी। पांच लाख तक मुफ्त इलाज जारी के रहने के साथ ही इसके दायरे में अब ट्रांसजेंडर भी आएंगे। पाइप के जरिए घर-घर गैस पहुंचाई जाएगी। तीन करोड़ लखपति दीदी बनाने व महिलाओं को लखपति दीद बनाने की भी बात दोहराई। उन्होंने का जिन्हें कोई नहीं पूछता, उन्हें मोदी पूजता है।

गरीबों को लूटने वाले जेल जा रहे हैं, भ्रष्टाचारियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई चालू रहने की बात भी उन्होंने की। विपक्ष ने इसे भाजपा का केंद्र से विदाई का घोषणापत्र बताया। एक राष्ट्र-एक चुनाव समान नागरिक संहिता लाने जैसे मुद्दों को दोहराने के साथ ही भाजपा ने तीन तलाक, अनुच्छेद 370 हटाने व राम मंदिर बना मर अपना वायदा निभाने की गारंटी देने का प्रयास भी किया है। घोषणा पत्र की अमूमन बातें प्रधानमंत्री अपने भाषणों में पहले ही करते रहे हैं। इसलिए इसमें कुछ नया तो नहीं कहा जा सकता। मुफ्त योजनाओं के जारी रखने की बात से जनता को यह आस नजर जरूर मिल जाता है कि सरकार अपने तीसरे कार्यकाल में भी इन्हें बंद नहीं कर देगी।

कांग्रेस अपने घोषणा को न्याय पत्र का नाम देकर इसी रास्ते पर नजर आ रही है। पार्टी ने महिलाओं को सरकारी नौकरियों में आरक्षण, गरीब लड़कियों को आर्थिक मदद, मुफ्त स्वास्थ्य बीमा, युवा-नारी-किसान-श्रमिक-आर्थिक व पर्यावरणीय न्याय के बूते सभी को समेटने के प्रयास किया है। यह सच है कि मतदाता को लुभाने वाले ये घोषणा पत्र कुछ तक प्रभावी होते हैं। मगर देश में इस वक्त युवा मतदाताओं की बढ़ती दर ने राजनीतिक दलों को संकट में ला खड़ा किया है।

इस नए मतदाता को प्रभावित करना उतना आसान भी नहीं है। जिन्हें शिक्षा, रोजगार व बेहतर भविष्य की आशाएं हैं। काफी हद तक वे मुफ्त योजनाओं व बड़े-बड़े वायदों से प्रभावित हुए बगैर नहीं रह सकते। मगर उनके भीतर अपने बेहतर भविष्य व सुकून भरे जीवन को लेकर आस्त रहने के सवाल भी हैं। राजनीतिक पार्टियां घोषणाएं कितनी भी कर लें मगर सच तो यह है कि मतदाता को प्रभावित कर पाना आसान भी नहीं है। इनका भरोसा जीतना वाकई दुष्कर कार्य है।

नक्सलवाद: आखिर कब थमेगी अपने ही युवाओं से खून की होली



छत्तीसगढ़ के कांकर में सुरक्षाबलों ने 29 नक्सलियों को ढेर कर दिया। इस ऑपरेशन के लिए सुरक्षाबलों को कड़ी मेहनत करनी पड़ी है। जवान नक्सलियों के अंडे तक पहुंचने के लिए 20 घंटे तक पैदल चले हैं। नक्सलियों के समूह को देखने के बाद पुलिस ने फायरिंग शुरू की थी। जब बंदूकें शांत हुईं, तो जंगल के फर्श पर सूखे पत्तों के बीच 29 माओवादी मृत पड़े थे। इनमें ललिता, शंकर और दूसरे कमांडर विनोद गावड़े के शवों की पहचान सबसे पहले की गई। मृतकों में पंद्रह महिलाएं भी थीं। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने नक्सलियों के खिलाफ मिली सफलता को केन्द्र और राज्य में भाजपा सरकार की उपलब्धि बताया। उन्होंने विश्वास जताया कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में बहुत कम समय में देश से नक्सलवाद को उखाड़ फेंका जाएगा। छत्तीसगढ़ में भाजपा की सरकार बनने के बाद से इस अभियान को गति मिली है। नक्सली इलाकों में सुरक्षा बल कैंप लगाए जा रहे हैं। 19 के बाद इनकी संख्या 250 हो गई है। नक्सलियों के खिलाफ चलाए जा रहे अभियान में छत्तीसगढ़ पुलिस से भी मदद मिल रही है। राज्य में भाजपा सरकार बनने के बाद तीन महीने में 80 से ज्यादा नक्सली मारे गए हैं। 125 गिरफ्तार हुए हैं और 150 ने आत्मसमर्पण किया है। देश के 10 राज्यों में 70 जिलों में नक्सलवाद का प्रभाव है। इसमें सबसे ज्यादा प्रभावित राज्य झारखंड जहां 16 जिले हैं। वहीं छत्तीसगढ़ में नक्सल प्रभावित 14 जिले शामिल हैं। छत्तीसगढ़ में पिछले 14 सालों के भीतर 1582 नक्सली मुठभेड़ हुई हैं। इन मुठभेड़ के दौरान 1452 नक्सली मारे गए हैं। इस बीच 1002 आम नागरिकों की भी मौत हुई है। वहीं इन हमलों में 1222 जवान शहीद हो चुके हैं। छत्तीसगढ़ में नई सरकार के

गठन के बाद नक्सलियों को आशंका थी कि सरकार उनके खिलाफ अभियान तेज करेगी और हुआ भी ऐसा ही। राज्य की नई सरकार ने शान्ति का प्रस्ताव भी सामने रखा था लेकिन नक्सल नेताओं की तरफ से इस प्रस्ताव पर कोई सकारात्मक प्रतिक्रिया नहीं आई। वहीं दूसरी तरफ पुलिस और सुरक्षाबलों को बस्तर में फ्री हैण्ड कर दिया गया है। ऐसे में पिछले तीन महीनों में नक्सलियों को कई बड़े नुकसान उठाने पड़े हैं। अब तक जहां माओवादियों के बटालियन स्तर के नेता ही ढेर हुए थे तो इस बार शंकर राव जैसे डिवीजन लेवल का नेता पुलिस के गोली का शिकार हुआ है। ऐसे में नक्सली प्रदेश में पूरी तरफ से बैकफुट में हैं। अब लगातार सवाल किये जा रहे हैं कि आखिर कब तक छत्तीसगढ़ को इस नक्सल दश से छुटकारा मिल पायेगा और बस्तर में खून की होली थमेगी। सरकार, सुरक्षा बलों एवं स्थानीय लोगों की संयुक्त कोशिशों का परिणाम है कि पिछले एक दशक में वामपंथी अतिवाद संबंधी घटनाओं, मौतों और उनके भौगोलिक प्रसार में काफी कमी आई है। जहाँ वर्ष 2010 में वामपंथी अतिवाद से प्रभावित जिलों की संख्या 96 थी वहीं वर्ष 2018 में प्रभावित जिलों की संख्या 60 रह गई है। वर्ष 2009 में जहाँ नक्सलवाद की घटनाओं और इन घटनाओं में मरने वालों की संख्या क्रमशः 2258 व 1005 थी वहीं वर्ष 2018 में यह संख्या घटकर क्रमशः 833 एवं 240 रह गई। देश के जिन 8 राज्यों के लगभग 60 जिलों में यह समस्या बनी हुई है उनमें ओडिशा के 5, झारखंड के 14, बिहार के 5, आंध्र प्रदेश और छत्तीसगढ़ के 10, मध्य प्रदेश के 8, महाराष्ट्र के 2 तथा बंगाल के 8 जिले शामिल हैं। वर्ष 2015 के बाद से नक्सलियों के 90 प्रतिशत हमले लगभग

चार राज्यों- छत्तीसगढ़, झारखंड, बिहार और ओडिशा में हुए हैं। माओवादियों के थिंक-टैंक और प्रथम पंक्ति के नेता या तो मारे जा चुके हैं या इस विचारधारा को छोड़ चुके हैं। भारत में नक्सली हिंसा की शुरुआत वर्ष 1967 में पश्चिम बंगाल में दार्जिलिंग जिले के नक्सलबाड़ी नामक गाँव से हुई और इसीलिये इस उग्रपंथी आंदोलन को नक्सलवाद के नाम से जाना जाता है। जमींदारों द्वारा छोटे किसानों के उत्पीड़न पर अंकुश लगाने के लिये सत्ता के खिलाफ चारू मजूमदार, कानू सान्याल और कन्हैया चटर्जी द्वारा शुरू किये गए इस सशस्त्र आंदोलन को नक्सलवाद का नाम दिया गया। यह आंदोलन चीन के कम्युनिस्ट नेता माओ त्से तुंग की नीतियों का अनुगामी था। आंदोलनकारियों का मानना था कि भारतीय मजदूरों और किसानों की दुर्दशा के लिये सरकारी नीतियों जिम्मेदार हैं। ये लोकतंत्र एवं लोकतांत्रिक संस्थाओं के खिलाफ हैं और जमीनी स्तर पर लोकतांत्रिक प्रक्रियाओं को खत्म करने के लिये हिंसा का सहारा लेते हैं। ये समूह देश के अल्प विकसित क्षेत्रों में विकासकार्यों में बाधा उत्पन्न करते हैं और लोगों को सरकार के प्रति भड़काने की कोशिश करते हैं। केंद्र और राज्य सरकारें माओवादी हिंसा को मुख्यतः कानून-व्यवस्था की समस्या मानती रही हैं, लेकिन इसके मूल में गंभीर सामाजिक-आर्थिक कारण भी रहे हैं। नक्सलियों का कहना है कि वे उन आदिवासियों और गरीबों के लिये लड़ रहे हैं, जिनकी सरकार ने दशकों से अनदेखी की है। वे जमीन के अधिकार एवं संसाधनों के वितरण के संघर्ष में स्थानीय सरोकारों का प्रतिनिधित्व करते हैं। माओवाद प्रभावित अधिकतर इलाकों आदिवासी बहुल हैं और यहाँ जीवनयापन की बुनियादी सुविधाएँ तक उपलब्ध नहीं हैं,

लेकिन इन इलाकों की प्राकृतिक संपदा के दोहन में सार्वजनिक एवं निजी क्षेत्र की कंपनियों ने कोई कमी नहीं छोड़ी है। यहाँ न सड़कें हैं, न पीने के लिये पानी की व्यवस्था, न शिक्षा एवं स्वास्थ्य संबंधी सुविधाएँ और न ही रोजगार के अवसर। नक्सलवाद के उभार के आर्थिक कारण भी रहे हैं।

नक्सली सरकार के विकास कार्यों के कार्यान्वयन में बाधा उत्पन्न करते हैं। वे आदिवासी क्षेत्रों का विकास नहीं होने देते और उन्हें सरकार के खिलाफ भड़काते हैं। वे लोगों से वसूली करते हैं एवं समांतर अदालतें लगाते हैं। प्रशासन तक पहुँच न हो पाने के कारण स्थानीय लोग नक्सलियों के अत्याचार का शिकार होते हैं। अशिक्षा और विकास कार्यों की उपेक्षा ने स्थानीय लोगों एवं नक्सलियों के बीच गठबंधन को मजबूत बनाया है। नक्सलवादियों की सफलता की वजह उन्हें स्थानीय स्तर पर मिलने वाला समर्थन रहा है, जिसमें अब धीरे-धीरे कमी आ रही है। सरकार नक्सली चरमपंथ से निबटने के लिये बहुआयामी रणनीति अपना रही है। इसमें सुरक्षा एवं विकास से संबंधित उपाय तथा आदिवासी एवं अन्य कमजोर वर्ग के लोगों को उनका अधिकार दिलाने से संबंधित उपाय शामिल हैं। सरकार वामपंथी अतिवाद से प्रभावित क्षेत्रों में बुनियादी ढाँचे, कौशल विकास, शिक्षा, ऊर्जा और डिजिटल संपर्कता का यथासंभव विस्तार करने के भी प्रयास कर रही है।

सरकार की इस नीति के परिणामस्वरूप नक्सलियों के हौसले कमजोर हुए हैं तथा उनके आत्मसमर्पण की संख्या लगातार बढ़ रही है। विमुद्रीकरण ने भी नक्सलियों को पहुँचने वाली वित्तीय सहायता पर लगाम लगाई है और इसके बाद से अब तक 700 से अधिक माओवादियों ने आत्मसमर्पण किया है। सरकार वामपंथी अतिवाद से प्रभावित क्षेत्रों में सड़कें बनाने की योजना पर तेजी से काम कर रही है और वर्ष 2022 तक 48877 किमी. सड़कें बनाने का लक्ष्य रखा गया है। वामपंथी अतिवाद से प्रभावित क्षेत्रों में संचार सेवाओं को मजबूत बनाने के लिये सरकार बड़ी संख्या में मोबाइल टावर लगाने का काम कर रही है। इसके तहत कुल 4072 टावर लगाने का लक्ष्य रखा गया है। निश्चित तौर पर पुलिस की दबाव बनाने की सक्रिय कार्रवाई और विकास बहुआयामी योजनाओं से नक्सली समस्या जड़मूल से समाप्त हो सकेगी।

— योगेन्द्र योगी

आज का राशिफल

मेष राशि : आज का दिन आपके लिए फेवरेबल रहने वाला है। अपना व्यवहार लचीला रखें और दूसरों की बातें समझने का मन बनाकर चलें। आज कोई बुजुर्ग या वरिष्ठ व्यक्ति आपको सही सलाह दे सकता है। व्यापारिक मामलों में जवाबदारी बढ़ सकती है। आज आपकी आर्थिक स्थिति पहले से अच्छी होगी। आज खुद पर किसी तरह की उलझन को हावी न होने दें साथ ही आपको अपने व्यवहार पर कंट्रोल करना पड़ेगा।

शुभ रंग- बैंगनी

शुभ अंक- 7

वृष राशि : आज व्यवसाय में आपको फायदा हो सकता है। ऑफिस में किसी जरूरी काम को पूरा करने के लिए सहकर्मी की मदद मिलेगी। कोर्ट-कचहरी के मामलों से दूर रहना आपके लिए बेहतर रहेगा। आपको अपने स्वास्थ्य का खास ख्याल रखने की जरूरत है। लवमेट कहीं घूमने की प्लानिंग करेंगे। शाम को परिवार के सदस्यों के साथ किसी महत्वपूर्ण विषय पर बातचीत कर सकते हैं।

शुभ रंग- हरा

शुभ अंक- 6

मिथुन राशि : आज कोई काम पूरा होने से आपको खुशी मिलेगी। शाम तक आपको कोई शुभ समाचार प्राप्त होगा, जिससे घर का माहौल खुशियों से भर जाएगा। आसपास के लोग आपके व्यक्तित्व से प्रसन्न होंगे। आप ताजगी से परिपूर्ण रहेंगे। लवमेट के साथ आपका दिन बेहतर गुजरेगा। आपकी बातों से लोग प्रभावित होंगे। सोचे हुए कार्यों की गति मजबूत होगी। आपको धन लाभ के कई मौके मिलेंगे।

शुभ रंग- पिच

शुभ अंक- 8

कर्क राशि : आज आपका दिन लाभदायक रहेगा। परिवार की सलाह आज आपके लिए फायदेमंद होगी। आज आपके कोई खास रिश्तेदार आपसे हेल्प लेंगे। आज आपका मन पूजा-पाठ में अधिक लगा रहेगा। परिवार के साथ किसी मंदिर में दर्शन करने जायेंगे। इस राशि के सॉफ्टवेयर इंजीनियर्स के लिए आज का दिन फेवरेबल है। किसी मल्टीनेशनल कंपनी से जॉब के लिए कॉल आएगी।

शुभ रंग- मैहरून

शुभ अंक- 1

सिंह राशि: आज का दिन आपके लिए अच्छा होने वाला है। आज पास की किसी धार्मिक गतिविधि में शामिल होने के योग बन रहे हैं। आज किसी मामले में दूसरों के साथ बातचीत या सलाह करने से फायदा होगा। जरूरी काम और रिश्ते के बारे में विचार करेंगे और योजना बनाएंगे। परिवार से जुड़ी कोई परेशानी खत्म होने के योग हैं। आज नए सिरे से कोशिश करेंगे तो आप सफल हो सकते हैं। आज दूसरों की जरूरतों और भावनाओं को लेकर आप सेंसिटिव हो सकते हैं।

शुभ रंग- पिच

शुभ अंक- 7

कन्या राशि: आज का दिन आपके लिए ठीक-ठाक रहने वाला है। आज आप जिस भी काम को पूरा करना चाहेंगे, वो काम पूरा हो जाएगा। किसी दस्त से मिलने आप उसके घर जा सकते हैं। अधिकारी वर्ग आपके काम से प्रसन्न होंगे। आप किसी सोच-विचार में डूबे रह सकते हैं। आप नए लोगों के संपर्क में आने की कोशिश करेंगे, इससे आपको फायदा होगा। घर पर बच्चों के लिए पार्टी का आयोजन कर सकते हैं।

शुभ रंग- लाल

शुभ अंक- 2

तुला राशि : आज आपका दिन शानदार रहेगा। आज काम में माता-पिता की हेल्प मिलने से वह जल्दी ही पूरा होगा। नेगेटिव विचारों से दूरी बनाए रखें। आपको आज उधार के लेन देन से बचना चाहिए। आज आप खुद को सेहतमंद महसूस करेंगे। इस राशि के स्टूडेंट्स का दिन आज अच्छा रहेगा। आप समाज सेवा से जुड़कर अच्छे कामों को गति देंगे। आपके सरकारी नौकरी में चयनित होने के योग बन रहे हैं।

शुभ रंग- गॉल्डन

शुभ अंक- 4

वृश्चिक राशि : आज आपका दिन रोज की अपेक्षा लाभ देने वाला रहेगा। आपकी मुलाकात आज अपने बचपन के मित्र से होगी। साथ ही बचपन की यादें ताजा हो जाएगी। आपका रुका हुआ कार्य आज पूरा होगा। इस राशि के जो युवा खेल कूद में इंटरेस्ट रखते हैं, उनका दिन आज अच्छा रहेगा। कोई शुभ समाचार मिलने से घर में उत्सव जैसा माहौल रहेगा। परिवार में सुख शांति बनी रहेगी।

शुभ रंग- काला

शुभ अंक- 5

धनु राशि : आपके लिए दिन शुभ कहा जा सकता है। आज आप जिम्मेदारियों को अच्छी तरह निभाएंगे। कामकाज निपटाने में आप बहुत हद तक सफल भी रहेंगे। अपनी तरफ से हर मामले पर आपको सकारात्मक रहना होगा। धैर्य और विनम्रता रखें। आज किसी पुरानी समस्याओं पर दोस्तों से बातचीत हो सकती है, इससे आपको अच्छा समाधान भी मिल सकता है। आपकी सलाह से दूसरों को फायदा होगा। आज आपको नए इनकम सोर्स मिल सकते हैं। कामकाज में आपकी रुचि बढ़ सकती है। बिजनेस अच्छा रहेगा।

शुभ रंग- नारंगी

शुभ अंक- 2

मकर राशि: आज का दिन आपके लिए उत्तम रहने वाला है। आज शांति से कामकाज निपटाने की कोशिश करें। आज पुरानी देनदारी भी निपटा सकते हैं। आज जीवनसाथी की भावनाओं को समझने में बहुत हद तक आपको सफलता मिल सकती है। धैर्य और समझदारी रखें। आज परिवार के मामलों में आपका पैसा लग सकता है। बड़े लोगों से मुलाकात के योग बन रहे हैं। आज आप कोई नया काम शुरू करने का प्लान बनायेंगे।

शुभ रंग- ग्रे

शुभ अंक- 3

कुंभ राशि : आज का दिन आपके लिए बेहतर रहने वाला है। अपने से बड़े या किसी अनुभवी से सलाह लेकर ही आगे बढ़ने की कोशिश करेंगे। आज किसी कठिन काम को मेहनत, धैर्य और समझदारी से निपटा लेंगे। आज आपके पास बहुत-सी जिम्मेदारियां हो सकती हैं। संतान, परिवार के सदस्य और दोस्तों के साथ समय बीत सकता है। आज रोजगार में स्थितियां पहले से ठीक होने की संभावना है आपको नए ऑफर मिल सकते हैं। परिवार में मांगलिक कामों की योजना बन सकती है।

शुभ रंग- गॉल्डन

शुभ अंक- 5

मीन राशि: आज का दिन आपके लिए अच्छा है। ट्रांसफर या प्रमोशन के लिए किसी से बात हो सकती है इसमें आपको सफलता मिलेगी। काम पूरे होने के योग हैं। आज आप करियर में सक्सेस होने के लिए प्लानिंग करेंगे जिसका फायदा आपको आने वाले दिनों में देखने को मिलेगा। आपको आज नई नौकरी का ऑफर मिल सकता है। पैसों की स्थिति में सुधार होने के योग हैं। कोई व्यक्ति कार्यक्षेत्र या बिजनेस में चुनौती दे तो धैर्य पूर्वक काम लें। लवमेट के साथ आपके रिश्ते अच्छे होंगे। आज अपने खर्चों पर नियंत्रण रखें। दंपत्य जीवन सुखद रहेगा। आज आपको वाहन सुख भी मिलेगा।

शुभ रंग- सफेद

शुभ अंक- 1

राजनीतिक और लोकतांत्रिक सत्ता का सबसे बड़ा भागीदार प्रदेश

डॉ. सी.पी. राय देश में राजनीतिक और लोकतांत्रिक सत्ता का उत्तर प्रदेश सबसे बड़ा भागीदार प्रदेश है, जहां की 80 सीट देश का भाग्य तय करती हैं। कहा जाता है कि दिल्ली का रास्ता उत्तर प्रदेश से होकर जाता है। आज तक देश के जितने भी प्रधानमंत्री हुए हैं, उनमें से आधे उत्तर प्रदेश से रहे। पिछले दो चुनावों में उत्तर प्रदेश ने भाजपा के लिए आधार का काम किया। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी लगातार दो बार से बनारस से सांसद हैं। इस बार उत्तर प्रदेश बहुत खामोश है। यह खामोशी सभी दलों को बेचैन किए हुए है। राजनीतिक पंडितों का मानना है की अगर मतदाता का रुझान सत्ता की तरफ होता है तो वो चुनाव शुरू होने के साथ ही

दिखाई देने लगता है। ज्यों-ज्यों चुनाव उठाने होता है, सत्ता समर्थक मतदाता ज्यादा मुखर होता जाता है। इस बार वो या तो खामोश है, या अलग-अलग खांचे में सत्ता से जुड़े प्रत्याशियों के प्रति नाराजगी जता रहा है। भाजपा ने अपने काफी सांसदों को फिर से टिकट दिया है। इनमें से अधिकांश जीतने के बाद लौट कर अपने क्षेत्र में गए ही नहीं या जिस केंद्रीकृत तरीके से भाजपा की सत्ता चल रही है, और उसमें केंद्र तथा प्रदेश के चंद लोगों को छोड़ कर किसी की भी प्रभावी भूमिका नहीं है। यहां तक कि मंत्री, सांसद और विधायक का अधिकारी या दरोगा फोन तक उठाने की जहमत नहीं करते। जनप्रतिनिधि जनता या कार्यकर्ता की आवश्यक मदद करने में असफल रहे हैं, और

इसलिए भी लोगों से कट रहे। इसलिए उनका क्षेत्र में जबरदस्त विरोध है। एक दूसरा विरोध, जो बड़े पैमाने पर हाल में दिखा, सहारनपुर में हुआ जब क्षत्रिय समाज ने विशाल सम्मेलन किया जिसमें भाजपा का विरोध करने का फैसला किया गया। कुछ राजनीतिक पंडित मानते हैं कि अज्ञात कारणों से एक हवा चल रही है कि यदि केंद्र में दुबारा मोदी सरकार आ गई तो उसमें न तो राजनाथ सिंह के लिए स्थान होगा और न गडकरी के लिए और उससे भी ज्यादा चर्चा व्यापक है कि उस स्थिति में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को भी मोदी और अमित शाह तुस्त हटा देंगे क्योंकि योगी इन लोगों के सामने मजबूत विकल्प के रूप में उठ खड़े हुए हैं। इस अफवाह का असर भी मतदाता के एक बड़े वर्ग

को प्रभावित करता दिख रहा है। इस बार के चुनाव को अचानक उठ खड़े हुए इलेक्टरल बॉन्ड के बवंडर ने भी ग्रहण लगा दिया है। इसके उजागर होने के बाद पीएमकेयर फंड को लेकर शंका के बादल घुमडने लगे हैं। देखा गया है कि जब भी कोई सत्ता नौकरशाही और व्यवस्था को सारी ताकत सौंप कर खुद को सुरक्षित समझने लाती है, दरअसल तभी वो ज्यादा असुरक्षित हो जाती है क्योंकि राजनीति नेता या कार्यकर्ता, कैसा भी हो, को जनता का लिहाज करना ही होता है। दरवाजे पर आए व्यक्ति के लिए निकलना ही होता है। नौकरशाही के साथ ऐसी कोई मजबूरी नहीं है। जनता के साथ उनका व्यवहार का खमियाजा सरकार को भुगतना पड़ता है।

यही स्थिति इस बार नासूर जैसी दिख रही है।

उत्तर प्रदेश में कैराना से इकरा हसन, सहारनपुर से इमरान मसूद, आजमगढ़ से यमूद यादव, बदायूं से शिवपाल यादव के पुत्र, मैनपुरी से डब्ल्यू यादव, बांदा से शिवशंकर पटेल, बिजनौर से यशवीर सिंह, हाथरस से जसवीर बात्मिकी, फतेहपुर सीकरी से भाजपा विधायक चौधरी बाबू लाल के पुत्र रामेश सिंह, अलीगढ़ से कृष्ण सिंह, लालगंज से दरींगा सरोज, मछली शहर से तूफानी सरोज, फर्रुखाबाद से डॉ. नवल किशोर शाक्य, फिरोजाबाद से अक्षय यादव, बरेली से प्रवीण सिंह ऐरेन, मुजफ्फरनगर से हर्षद मलिक, रामपुर से विष्णु प्रत्याशी, अमरौरा से दानिश अली, कानपुर से आलोक मिश्र, उन्नाव से अनु टंडन, गाजीपुर से अफजाल अंसारी, अंबेडकर नगर से लालजी वर्मा, गोंडा से श्रेया वर्मा, घोसी से राजीव

राय, बासगांव से सफल प्रसाद, बस्ती से राम प्रसाद चौधरी, संभल से जियाउर्रहमान वर्क सहित मुलायम सिंह यादव के परिवार वाली अन्य सीट तथा अमेठी और रायबरेली सहित करीब 45 सीटें ऐसी हैं जो सत्ताधारियों के लिए कठिन डगर साबित हो रही हैं और ये विष्णु उम्मीदवार चुनौती देते दिख रहे हैं तो भाजपा के नाराज लोग भितरदात करते भी दिखलाई पड़ रहे हैं। गौर करने की बात है कि जहां 2014 में भाजपा 71 सीट जीती थी, वहीं 2019 में पुलवामा और बालाकंट की लहर के बावजूद उत्तर प्रदेश में उसकी सीट घट कर 62 हो गई थी, इस बार तो कोई लहर भी नहीं है। इस कारण लगता है कि मतदाता ने खामोशी बरतते हुए मतदान के दिन ही फैसला सुनाने का निश्चय कर लिया है। राजनीतिक पंडितों की भविष्यवाणियों और समीक्षकों की समीक्षा

अपर स्वास्थ्य निदेशक ने सीएचसी का किया निरीक्षण, कई स्वास्थ्य कर्मों मिले गैर हाजिर

संवाददाता
अयोध्या। अपर स्वास्थ्य निदेशक डॉ सुशील प्रकाश चौधरी ने शुक्रवार को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र का में निरीक्षण किया। अस्पताल में साफ सफाई दुरुस्त रखने एवं जहां खामियां मिली वहां सुधार करने का निर्देश दिया है। निरीक्षण के दौरान कई स्वास्थ्य कर्मों गैर हाजिर मिले। लैब टेक्नीशियन राजेंद्र कुमार और लैब सहायक अमरचंद्र के बागैर सूचना के गैर हाजिर रहने पर नाराजगी जताई। इसके अलावा डॉ प्रतीक्षा वर्मा एवं सुरेश चंद्र के अनुपस्थित रहने के संबंध में उन्हें बताया गया कि दोनों लोग अवकाश पर हैं। अपर स्वास्थ्य निदेशक द्वारा गर्मी और बदलते मौसम लू एवं हीट स्ट्रोक से बचाव के लिए चार बेड का सुरक्षित रूम बनाए जाने का निर्देश दिया। जहां पर आपातकाल स्थिति में हीट स्ट्रोक लू और गर्मी से पीड़ित मरीज को तत्काल चिकित्सा सुविधाओं और राहत उपलब्ध हो सके। अस्पताल के ओपीडी हाल में कूलर और पीने के लिए ठंडे पानी की व्यवस्था किए जाने का भी निर्देश दिया। अस्पताल में बाल रोग विशेषज्ञ चिकित्सक की उपलब्धता सुनिश्चित करने की मांग की गई। जलालपुर माफ़ी गांव पहुंचकर स्वास्थ्य कार्यक्रम की सच्चाई परखी गई। अपर स्वास्थ्य निदेशक ने बताया कि निरीक्षण के दौरान सब कुछ ठीक-ठाक मिला है। निरीक्षण के दौरान अधीक्षक अवधेश कुमार सिंह, स्वास्थ्य शिक्षा अधिकारी देव प्रकाश वर्मा, चिकित्सक संत कुमार मौर्य, धर्मेंद्र रंजन, स्वास्थ्य पर्यवेक्षक राजकुमार सिंह मौजूद रहे।

जिलाधिकारी द्वारा ईवीएम व वीवीपैट का किया गया प्रथम रेंडमाइजेशन

संवाददाता
अयोध्या। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 के विभिन्न प्रक्रियों को सक्षम संपन्न कराए जाने के क्रम में आज जिला निर्वाचन अधिकारी नितीश कुमार सहित अन्य संबंधित अधिकारियों एवं राजनैतिक दलों के पदाधिकारियों की उपस्थिति में विकास भवन स्थित एनआईसी के वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग कक्ष में ईवीएम एवम् वीवीपैट का प्रथम रेंडमाइजेशन किया गया। इस अवसर पर अपर जिलाधिकारी प्रशासनधुप जिला निर्वाचन अधिकारी अनिरुद्ध प्रताप सिंह, ज्वाइंट मजिस्ट्रेट/एसडीएम बीकापुर ध्रुव खाडिया, ज्वाइंट मजिस्ट्रेट सुश्री स्वाति शर्मा एसडीएम मिर्चपुर राजीव रत्न सिंह, एसडीएम सहायक अशोक सिंह, एसडीएम रुदौली अशिका दीक्षित सहित ईवीएम एवम् वीवीपैट के प्रभारी अधिकारी व विभिन्न राजनीतिक दलों यथा समाजवादी पार्टी, भारतीय जनता पार्टी, आम आदमी पार्टी, बहुजन समाज पार्टी, भारतीय कम्यूनिस्ट पार्टी (मार्क्सवादी) के मौजूद रहे। इसी क्रम में भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार आज जिला निर्वाचन अधिकारी नितीश कुमार एवं राजनैतिक दलों के पदाधिकारियों की उपस्थिति में ईवीएम एवम् वीवीपैट वेयर हाउस का वाह्य निरीक्षण किया गया। इस अवसर पर अपर जिलाधिकारी प्रशासन उप जिला निर्वाचन अधिकारी अनिरुद्ध प्रताप सिंह, ज्वाइंट मजिस्ट्रेट सुश्री स्वाति शर्मा सहित समाजवादी पार्टी, भारतीय जनता पार्टी, आम आदमी

अनूठा है सी.एम.एस. का बाल फिल्मोत्सव: छात्रों, शिक्षकों व अभिभावकों की आम राय



संवाददाता । लखनऊ। सिटी मोन्टेसरी स्कूल, कानपुर रोड ऑडिटोरियम में चल रहे अन्तर्राष्ट्रीय बाल फिल्मोत्सव में 91 देशों की बेहतरीन शिक्षात्मक व प्रेरणादायी फिल्मों से प्रेरणा लेने छात्रों, शिक्षकों व अभिभावकों ने एक स्वर से कहा कि सी.एम.एस. का यह बाल फिल्मोत्सव अत्यंत ही रोचक और शिक्षात्मक है। अभिभावकों का कहना था कि हर चीज किताबों से या घर पर नहीं सीखी जा सकती। देश-विदेश की इन बाल फिल्मों में

जहाँ भी नियुक्ति मिलेगी, परिस्थितियों में बदलाव करूँगा— क्षितिज पटेल

संवाददाता। बाराबंकी। जहाँ भी नियुक्ति मिलेगी, परिस्थितियों में बदलाव करूँगा। मेरी दृष्टि में अमीर गरीब सभी को संविधान ने समान अधिकार प्रदान किये हैं। मेरी कोशिश रहेगी कि किसी के अधिकार बाधित न हों पाएँ। उक्त विचार संघ लोक सेवा आयोग की परीक्षा उत्तीर्ण कर बाराबंकी का नाम रोशन करने वाले क्षितिज पटेल ने श्री साईं इण्टर कालेज शुबलाई में आयोजित स्वागत अभिनंदन कार्यक्रम के दौरान छात्रों के सवालों के जवाब देते हुए व्यक्त किये। रितिका वर्मा, ज्योत्सना शर्मा, दिव्यांश वर्मा, संस्तुति, किंसुक वर्मा, स्वर्णिमा खरे, तृषा चौधरी, ऋचा चतुर्वेदी सहित दो दर्जन छात्र छात्राओं ने सवाल पूछे। अपने सवालों के सीधे जवाब पाकर बच्चे बहुत उत्साहित और प्रेरित हुए। कार्यक्रम में कृषि विभाग में फील्ड आफिसर नियुक्त हुए अनुज कुमार पटेल डीके वर्मा कालेज चेरमैन के संयोजन तथा छात्रा आर्या जायसवाल एवं प्रतिमा वर्मा के संयुक्त संचालन में सम्पन्न कार्यक्रम में विक्रम सिंह प्रिंसिपल बाल विकास कोठी, धर्याम मौर्य प्रिंसिपल डीएवी कॉलेज, डॉ ज्ञानदास वर्मा, प्रताप सिंह, धीरेन्द्र कुमार वर्मा, ओपी वर्मा ओम, सुभाष चंद्र वर्मा, राम किशोर पटेल, सदानन्द वर्मा ने भी अभिनंदन किया। शिक्षक गण शुभांगी शर्मा, आर पी सिंह, अशुतोष दीक्षित, अर्पिता वर्मा, नीरज वर्मा, नविता, जूवी खान ने कार्यक्रम को और अधिक परिणामदायी बना दिया।

नामांकन स्थल, प्रशिक्षण स्थल, तथा पोलिंग पार्टी रवाना स्थल का डीएम व एसपी ने किया निरीक्षण



संवाददाता। अमेठी। लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 को निष्पक्ष, पारदर्शी व शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न कराने के लिए जिला निर्वाचन

अधिकारी/जिलाधिकारी निशा अन्त व पुलिस अधीक्षक अनूप कुमार सिंह ने आज संयुक्त रूप से कलेक्ट्रेट स्थित नामांकन स्थल, मनीषी महिला

उपस्थिति से समारोह की रौनक में चार-चांद लगा दिये और छात्रों का खूब उत्साहवर्धन किया। इस अवसर पर अपने संबोधन में मुख्य अतिथि श्री अशोक शर्मा ने कहा कि यह बाल फिल्मोत्सव अपने आप में ऐतिहासिक है, जहाँ शैक्षिक फिल्मों के माध्यम से बच्चों का चरित्र निर्माण किया जा रहा है। प्रख्यात गायक श्री तलत अजीज ने कहा कि बाल फिल्मों के प्रति बच्चों का उत्साह इस महोत्सव की अभूतपूर्व सफलता की कहानी स्वयं बयां कर रहा है। अभिनेत्री सुश्री सादिया सिद्दीकी का कहना था कि बच्चों के नैतिक व चारित्रिक विकास के लिए इतना बड़ा आयोजन लखनऊ में हो रहा है, जिसके लिए सी.एम. एस. प्रबन्धन वास्तव में बधाई का पात्र है। प्रेस कॉन्फ्रेंस में अन्तर्राष्ट्रीय ज्यूसी सदस्यों ने पत्रकारों से मुलाकात की। ये ज्यूसी सदस्य विभिन्न देशों की सर्वश्रेष्ठ बाल फिल्मों का चयन में योगदान दे रहे हैं, जिन्हें बाल फिल्मोत्सव के समापन अवसर पर दस लाख रुपये के नगद पुरस्कार से सम्मानित किया जायेगा।

फर्जी प्रधानमंत्री आवास के नाम पर निकाले रूपए को जांच करवाने मांग की

संवाददाता
अम्बेडकर नगर। विकास खण्ड रामनगर ग्राम पंचायत मरौचा पीएम आवास योजना में जमकर हो रहा भ्रष्टाचार का गन्दा खेल पीड़ित प्रवीण कुमार ने जिलाधिकारी एवं मुख्य विकास अधिकारी शपथ पत्र डाक द्वारा रजिस्ट्री करके जांच कराने की मांग की गौरतलाप जिले का अधिकारी का कहना है कि अगर जांच करानी है तो शपथ पत्र देना पड़ेगा फिलहाल शपथ पत्र प्रवीण कुमार ने दिया है और अब देखना यह होगा की जिलाधिकारी अविनाश सिंह मुख्य विकास अधिकारी जांच करवा कर दोषियों के खिलाफ कार्रवाई करेंगे या नहीं गौरतलाप है कि प्रवीण कुमार ने न्याय की आस लेकर मुख्य विकास अधिकारी एवं जिला अधिकारी से गुहार लगाया 'प्रवीण कुमार का आरोप है प्रवीण कुमार ने रोक लगाया है

कि हमारे ग्राम पंचायत में प्रधानमंत्री आवास के नाम पर सरकारी धन को गमन कर लिया गया प्रवीण कुमार का कहना यह है कि जिस महिला के नाम से पीएम आवास पास किया गया उस नाम हमारे ग्राम पंचायत में कोई महिला नहीं है विकासखंड रामनगर के जिम्मेदार अधिकारी और ग्राम सचिव ग्राम प्रधान मिलकर गांदा खेल यह खेल की आवास बना ही नहीं और पीएम आवास की तीनों किस्त निकल गया बात वही नहीं धम रही है आवाज में जो मनरेगा मजदूरी भी निकल गया आखिर इतना बड़ा फ्रॉड ग्राम सचिव और प्रधान मिलकर सरकार के धन को पलीता लगा रहे हैं। मजे की बात तो यह है कि रामनगर ब्लॉक में अधिकारियों की सांट-गांठ से सब कुछ संभव है। ग्राम मरौचा निवासी सूर्यमुखी उर्फ सूर्या देवी पत्नी हीरालाल को पीएम आवास की तीनों किस्त भुगतान। आवास आज तक बना ही नहीं और

तीनों किस्तों का पैसा भी निकल गया। आखिरकार जीरो टारगेंस की नीति पर चल रही यूपी सरकार में यह कैसे खेल हो रहा है। जहां उत्तर प्रदेश सरकार गरीबों रहने के प्रधानमंत्री आवास की जरिए छत मुहैया कराना चाह रही है वहीं सरकार के मनसूबे पर पानी फेरते नजर आ रहे हैं ग्राम सचिव और ग्राम प्रधान आखिरकार कार्रवाई से क्यों कतरा रहे जिम्मेदार अधिकारी। रामनगर ब्लॉक के अधिकारी मामलों में नहीं दे पा रहे सही जवाब - जवाब देने में करते हैं टालमटोल मिली जानकारी के अनुसार ग्राम सचिव का प्रमोशन भी होने वाला है कहीं ऐसा तो इसलिए ग्राम सचिव के ऊपर कार्यवाही करने से कतरा रहे हैं जिम्मेदार अधिकारी अगर शपथ पत्र पर जांच हुई तो यह तय है की ग्राम सचिव और ग्राम प्रधान के ऊपर लटक सकती है तलवार।

मैं करती हूँ विकास व तरक्की की राजनीति : सांसद मेनका



संवाददाता। सुलतानपुर। पूर्व केंद्रीय मंत्री व सांसद मेनका संजय गांधी ने इसी ली वि.स.में एक दर्जन से अधिक नुककड़ सभाओं को सम्बोधित किया। उन्होंने कहा आने वाले पीढ़ियों के लिए विकसित भारत चाहिए जिसके लिए मोदी जरूरी है। मेनका ने कहा कि मैंने काम को लेकर किसी से भेदभाव नहीं किया है। बिना जाति विरादरी कौम पूछे सबकी मदद की है। उन्होंने कहा इलेक्शन में जाति कौम देखकर नहीं अपना स्वार्थ देखकर वोट करें। देखें कि आपका काम कराने में कौन सा प्रत्याशी अबल रहेगा। उन्होंने कहा मैंने पिछले पांच सालों में सुलतानपुर को स्मार्ट और सुंदर व हरा-भरा शहर बनाने में कोई कोर कसर नहीं छोड़ी है। सुलतानपुर को और सुंदर बनाने कि मेरी मुहिम चलती रहेगी। मैं विकास हुआ तरक्की की राजनीति में विश्वास करती हूँ। वहीं सरकार

की योजनाओं का लाभ भी बिना भेदभाव गरीब की चौखट तक पहुंचा है। उन्होंने लोगों का आह्वान किया अपनी जाति कौम को भूलकर कमल पर वोट दें। उन्होंने कहा उन्हें सुलतानपुर में जो भी पहचान मिली है वह मेरे विकास कार्यों और लोगों की छोटी-छोटी निजी मुसीबतों को निपटाने से मिली है। मेनका ने अपनी व सरकार की तमाम उपलब्धियां गिनाते हुए कहा शहर की जाम की समस्या को निपटाने के लिए सड़कों और दरियापुर के आगे लेबर जोन भी जल्द बनकर तैयार हो जायेगा। आपने जो भी मांगा जो भी कहा उस सबको मैंने पूरा करने का काम किया है। आगे बताया मेडिकल कॉलेज हो, जिले में सड़कों का जाल विद्याना हो, नवोदय विद्यालय हो, कृषि विज्ञान केंद्र, तीन थानों का निर्माण,

पालिटिकल कालेज, डाकघर बनाने समेत सैकड़ों बड़े काम हुए हैं। अब चीनी मिल का विस्तारीकरण कराना ही प्रमुख एजेंडा होगा। मिडिया प्रभारी विजय श्री रघुवंशी ने बताया कि उक्त बातें शुक्रवार को सांसद श्रीमती गांधी ने बंधुआकला, मनियारपुर, धरमैतेपुर, कूड़धाम, सरैया पूरे बिसेन, मिठनेपुर, गंगा बलीपुर, रसूलपुर, इसीली रामलीला मैदान, सैनी बाजार एवं अशरफपुर में नुककड़ सभाओं को संबोधित करते हुए कही। धर्मो के ग्रैंड पैलेस में कार्यक्रमों से संवाद करते हुए उन्होंने कहा आप मेरी ताकत हैं आपने पार्टी का, मोदी जी का और मेरा झंडा हमेशा लहराया है। विभिन्न नुककड़ सभाओं में एमएलसी शैलेंद्र प्रताप सिंह भाजपा नेता रामचंद्र मिश्रा ने अपने संबोधन में सांसद श्रीमती गांधी की तमाम उपलब्धियों को गिनाया। उन्होंने कहा जब भी सुलतानपुर के किसी व्यक्ति की मुसीबत आई सांसद हमेशा आपके बीच में मिली है। कार्यक्रमों में जिला पंचायत अध्यक्ष प्रतिनिधि शिव कुमार सिंह, विकास शुक्ला, बबिता तिवारी, भाजपा प्रवक्ता विजय सिंह रघुवंशी, शिव नारायण वर्मा, जि.प. सदस्य जफर खान, नन्दन चतुर्वेदी, महेश सिंह, बदी यादव, नंदलाल पाल, राजधर शुक्ला, अक्वेश दुबे, संतोष सिंह, अजय सिंह अधियार, सुधांशु सिंह, शिव कुमार यादव, मो.शमी पप्पू प्रधान, बजरंग सिंह प्रधान, अर्जुन यादव प्रधान, फ़ैयाज अहमद, मिराज अहमद, सुनील मौर्य, सूर्यभान पाण्डे आदि मौजूद रहे।

तीसरी सरकार अपनी सरकार, महात्मा गाँधी के ग्राम्य स्वराज्य के प्राण तत्व—डॉ चन्द्रशेखर प्राण

संवाददाता
अमेठी। चुनावी अभियान के चलते जनता को जागरूक करने पूर्व निदेशक नेहरू युवा केंद्र संगठन ने अमेठी के निरीक्षण गृह में शुक्रवार को मीडिया से मुलाकात हुई। जिसमें उन्होंने क्या पंचायतों को पूर्ण अधिकार नहीं मिल पाया। तीसरी सरकार अभियान चलाकर जनता को अधिकार देगा। इसके लिए जनता देश के आगामी लोक सभा चुनाव 2024 में उम्मीदवारों से पांच सवाल पूछे। कि स्थानीय स्व-सरकार (पंचायत तथा नगर पालिका) के मुद्दों को राजनीतिक दलों के घोषणापत्र में शामिल कराने तथा लोकमत तैयार करने के लिए कार्य कर रहा है। तीसरी सरकार अभियान के पूर्व निदेशक नेहरू युवा केंद्र संगठन डॉ चन्द्रशेखर प्राण ने कहा कि पंचायत और नगर पालिका के सुदृढ़ीकरण के लिए बात आगामी लोक सभा उम्मीदवार से पूछे। जीएसटी में पंचायत और नगर पालिका को हिस्सा सरकार नहीं दे रही है।

भाजपा पदाधिकारियों के साथ सांसद ने लगाई चौपाल

संवाददाता। प्रतापगढ़। सांसद संगम लाल गुप्ता ने भाजपा सेक्टर एवम् बूथ पदाधिकारियों के साथ चौपाल लगाकर संवाद किया और उनकी समस्याएं सुनी, सांसद ने रामपुर मंडल के हिसामपुर, शिवबोझ जलसरगंज, खंडवा, धारुपुर उमरपुर मदामई नेवदिया समेत डेढ़ दर्जन सेक्टरों पर पदाधिकारियों से मिल कर चौपाल के माध्यम से संबंध कर उनकी समस्याएं सुनी। उन्होंने मोदी योगी सरकार की उपलब्धियों को जन जन तक पहुंचाने के लिए कार्यकर्ताओं से अपील की। उन्होंने अपने द्वारा किए गए कार्यों को भी गिनाया। उन्होंने पदाधिकारियों से आम जनमानस से अधिक से अधिक मतदान में हिस्सा लेकर मतदान कराने के लिए कहा। सांसद ने कहा की एक वोट की ताकत से ही धारा 370, वा राममंदिर जैसा कार्य हुए है। सांसद ने कहा की जल्द ही एटीएल में कार्य प्रारंभ हो जायेगा जिससे युवाओं को रोजगार मिलेगा। सांसद ने बताया की उनके द्वारा 6500 करोड़ रुपए जिले के विकाश कार्य के लिए स्वीकृत कराए हैं जिसपर कार्य प्रारंभ हो गया है।

अपर्याप्त विशेष ट्रेनें, जनरल कोच भी ठसाठस परिणाम गर्मी से बेहाल बीमार होते यात्री

संवाददाता
कानपुर। लगातार बढ़ती जा रही गर्मी ट्रेन यात्रियों को भी हाल बेहाल करने में सफल है। उनकी सुविधा के हिसाब से इस गर्मी में स्पेशल ट्रेनों की संख्या भी अपर्याप्त है। लगभग हर ट्रेन का जनरल कोच भी यात्रियों से ठसाठस भरा रहता है। शायद यही वजह है कि ट्रेन यात्रियों के बीमार पड़ने की शिकायतें भी बढ़ रही हैं। हाल फिलहाल इसकी जो वजह पता चली है उसके मुताबिक गर्मी में पर्यटन स्थलों पर जाने और नौकरीपेशा के छुट्टी पर घर पहुंचने के प्रयास में ट्रेनों में भीड़ है। इसी लिए जनरल कोच भी ठसाठस हैं। रही विशेष ट्रेनों की बात तो विशेष ट्रेनों की कम पड़ रही हैं। घंटों देरी से पहुंच रही ट्रेनों में गर्मी के कारण यात्रियों की हालत खराब है। रेलवे सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक आए दिन ट्रेन में प्रसव, हृदय, ब्लड प्रेशर की

अत्यधिक गर्मी, तापमान, लू मे स्कूलों में पढ़ रहे बच्चे, नहीं मिल रही राहत

संवाददाता
अमेठी। अत्यधिक गर्मी का तापमान के कारण लोगों का जीना मुहाल हो चुका है। लोग गर्मी से परेशान हैं, ऐसे समय में जिलाधिकारी अमेठी में मंगलवार को बैठक कर हीट वेव से बचाव के लिए आवश्यक दिशा निर्देश दिए थे। जिसमें उन्होंने श्रमिकों व बस स्टेशन पर लोगों को 12 से 4 बजे के मध्य निकलने के लिए विशेष तरह की उपाय सुझाए थे। जनपद अमेठी में इस समय हीट वेव का कहर जारी है। जिससे लोग परेशान हैं। अस्पतालों में मरीजों की संख्या में लगातार वृद्धि होती जा रही है। तापमान बढ़ने के कारण परिषदीय स्कूलों में पढ़ने वाले बच्चों की हालत खराब है। उन्हें तेज कड़कती धूप में 2रू00 बजे अपने घर वापस जाना पड़ता है। वह कहीं खेतों में से होते हुए पैदल चलकर किसी तरह अपने घर पहुंचते हैं। जिससे वह अक्सर बीमार पड़ जा रहे हैं। उनके बीमार पड़ने के कारण उसे स्कूलों में उनकी उपस्थिति प्रभावित हो रही है। जिलाधिकारी द्वारा बच्चों के समय परिवर्तन संबंधी कोई भी सुझाव नहीं दिए गए। जिसके कारण बच्चों का अत्यधिक गर्मी में स्कूल से घर जाना पड़ रहा है।

प्राथमिक व उच्च प्राथमिक के परिषदीय विद्यालयों में समय 8 से 2 बजे तक है। वापसी के समय में बच्चे धूप में झुलस जाते हैं। शिक्षकों ने जिलाधिकारी से मांग किया है कि अत्यधिक गर्मी, तेज धूप, लू को देखते हुए विद्यालय समय में परिवर्तन किया जाए जिससे बच्चों को अत्यधिक गर्मी में बीमार होने से बचाया जा सके और शिक्षा की गुणवत्ता

भी प्रभावित न हो सके। इस बारे में प्रशिक्षित स्नातक प्राथमिक शिक्षक संघ के जिला अध्यक्ष महेंद्र प्रताप मिश्र ने बताया कि अत्यधिक गर्मी व लू के कारण जहां बड़े लोगों की स्थिति खराब है वहां पर बच्चों की स्थिति का अंदाजा सहज ही लगाया जा सकता है। अत्यधिक गर्मी को देखते हुए जिलाधिकारी अमेठी को सज्ञान लेकर विद्यालय समय में परिवर्तन किया जाए।

ईवीएम/वीवीपैट मशीनों का किया गया प्रथम रेंडमाइजेशन

संवाददाता। अमेठी। लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 के दृष्टिगत आज कलेक्ट्रेट स्थित एनआईसी में ईवीएम/वीवीपैट मशीनों का प्रथम रेंडमाइजेशन जिला निर्वाचन अधिकारी निशा अन्त तथा राजनैतिक दलों के प्रतिनिधियों की उपस्थिति में किया गया। रेंडमाइजेशन के उपरांत राजनैतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ चुनाव प्रक्रिया के संबंध में चर्चा की गई, जिसमें निर्वाचन को लेकर की गई तैयारी, राजनीतिक दलों द्वारा आयोजित किए जाने वाले कार्यक्रमों की अनुमति के बारे में विस्तार से जानकारी दी गई।

